

# 十二届郑州市委高新区党工委第五轮巡察动员部署会议暨进驻动员会议召开 以有力巡察为国企改革发展清障护航

本报讯 5月20日,郑州高新区召开十二届郑州市委高新区党工委第五轮巡察动员部署会议暨进驻动员会议,全面贯彻中央纪委和省市纪委监委全会精神,对十二届郑州市委高新区党工委第五轮巡察进行动员部署。

区党工委委员、纪检监察工委书记、党工委巡察工作领导小组组长杨俊伟讲话,区党工委委员、管委会副主任、党工委巡察工作领导小组副组长赵毅主持会议。会议宣读了十二届郑州市委高新区党工委第五轮巡察工作

方案,宣布了本轮巡察组组长、副组长的授权任职和任务分工,并与组长、副组长进行了巡前集体谈话。按照区党工委安排部署,本轮巡察派出1个巡察组,以“四个聚焦”为重点对郑州高新投资控股集团有限公司党委开展巡察“回头看”。

会议强调,要提高政治站位,准确把握巡察“回头看”的重要意义。开展巡察“回头看”是推动全面从严治党向纵深发展的必然要求、是巩固拓展巡察成果的重要途径,除了对老问题“再督查”,

还要对新问题“再亮剑”,推动解决当前国有企业发展中存在的共性问题 and 深层次问题。要突出监督重点,以有力巡察为国企改革发展清障护航。聚焦主责主业深入查找履行职能责任问题、重大风险隐患,发挥巡察在完善企业治理、推动高质量发展中的重要作用;聚焦权力责任深入了解落实全面从严治党主体责任情况、作风建设情况和领导干部廉洁从业情况,深入挖掘违规违纪违法问题线索,有力查办一批典型案例,形成强力震慑;聚焦

被巡察党组织特点和实际情况,科学运用方法,简化工作流程,深化贯通协调,因地制宜开展巡察。

会议要求,全体巡察干部要强化责任担当,确保各项部署要求不折不扣落实。要深入贯彻中央八项规定精神,强化内部管理和底线意识,牢固树立“不抓线索不称职”“不移交问题线索不称职”的工作理念,提高巡察质量。要切实提高巡察工作“三化”水平。吃透被巡察党组织基本情况,严格按照规定和权限工作,做到判断问题“准”、分析问题

“透”、反映问题“实”。要深化成果运用推动标本兼治。加强对影响制约国有企业高质量发展的共性问题、体制机制问题的综合分析,充分发挥以巡促改、以巡促建、以巡促治作用。

区党工委巡察工作领导小组成员,巡察组组长、副组长、工作人员及巡察办全体人员,纪检监察工委、组织部、财政金融部相关负责人,被巡察单位党组织领导班子成员及其成员和二级、三级公司主要负责人等60余人参加了会议。记者 孙庆辉

## 党建引领“双线”发力 高新区市场监管局织密网络餐饮食品安全网



监管人员细致检查餐饮门店

在党建引领的旗帜下,高新区市场监管局以创新之姿、务实之举,探索出“行政指导+网络赋能”的双轨并行模式,利用“三强化”机制精心构筑起网络餐饮食品安全的全链条治理体系,为辖区群众“舌尖上的安全”筑牢坚实防线。

### 食品监管延伸到线上 让制度成为保障食品安全的坚固基石

高新区市场监管局发布了《关于提供有关信息的通知》,搭建起平台数据共享的桥梁,让线上监管如虎添翼,精准度大幅提升。辖区的2家第三方网络平台以及美团、饿了么等平台高新区站点,在监管部门的督促下,对照《网络餐饮服务食品安全监督

管理办法》,将入网餐饮服务提供者审查登记、食品安全违法行为制止与报告、严重违法行为平台服务停止、食品安全事故处置等4项制度严格建立并执行,纳入常态化监管清单,接受定期抽查,让制度成为保障食品安全的坚固基石。

在智能监管方面,网

格员日常巡查与平台数据紧密联动,实现“线上违规线索发现—线下网格快速处置”的高效闭环;培训赋能更是精准发力,针对“网红餐厅”、校园周边等重点区域,开展“纳入标准+监管流程”专项培训,提升监管人员的专业素养和执法能力。

### 强化动态监测 让食品安全隐患无处遁形

高新区市场监管局依据《郑州市平台外卖食品安全监督检查方案》,通过“清单管理+回头看”机制,

对食品安全风险进行动态追踪。监管人员不辞辛劳,目前已对694家人网餐饮服务提供者门店展开细致检

查,发现问题991个,并紧盯整改成效开展专项复核,确保问题闭环管理,让食品安全隐患无处遁形。

### 强化网格化治理 将食品安全监管的触角延伸至基层每一个角落

5月21日,食品安全网格化纳入工作正式启动,区、街、村三级监管人员深度嵌入基层治理单元。在组织架构上,整合食药科、城运中心及办事处力量,形成“专班统筹—街道主责—社区协管”的三级网络,各司其职、协同作战。

值得一提的是,市场监管局对“校园餐”突出问题的专项整治也成果斐

然。截至目前,累计检查校园食品208家次,发现问题492个并全部整改到位。在机制建设上,构建起“政府主导+企业自律”的监督网络,联合财政金融部发布“校园餐”举报奖励公告,鼓励172家单位实施内部举报奖励制度,已有11起奖励案例成功兑现。此外,创新开展“食安中原”培训8期,覆盖7000人次,联合

检查发现整改问题17个。展望未来,高新区市场监管局将继续强化问题线索的深挖与移交,推动专项整治向纵深发展,以更加坚定的决心、更加有力的举措,守护网络餐饮食品安全,让群众吃得放心、吃得安心,为高新区的高质量发展注入安全动力。

记者 孙庆辉 通讯员 杜宜轩 文/图

## 高新区精神文明建设再添“国字头”荣誉

本报讯 5月23日,2025年全国精神文明建设表彰会议在北京召开。会议表彰了第七届全国文明城市、文明村镇、文明单位,第三届全国文明城市、文明家庭、文明校园和第九届全国道德模范(含提名奖)等精神文明建设先进典型。

交通银行郑州高新技术开发区支行荣获第七届全国文明单位,郑州中学荣获第三届全国文明校园称号。

据了解,5月23日,中央宣传思想文化工作领导小组下发了《关于复查确认继续保留荣誉称号的全国文明城市、文明村镇、文明单位、文明家庭、文明校园的通报》,郑州中学第二附属小学、郑州外国语学校蝉联“全国文明校园”荣誉称号,广武镇插闫村(高新区代管)蝉联“全国文明村”荣誉称号。

记者 孙庆辉 通讯员 陈晓娜

## 有效缓解群众停车难 高新区预新增路内停车泊位639个

本报讯 “停车难、停车乱”是广大车主长期以来关心关注的热点难点问题,也是郑州高新区持续聚焦发力攻坚的重点工作。为进一步满足公众停车需求,加强城市交通秩序管理,为车主带来更加优质的停车体验,今年以来,郑州高新区城市管理部停管中心根据道路实际情况,对停车难、停车乱区域的道路资源进行深度摸排,预新增停车泊位639个。

据了解,本次预新增路内停车泊位主要分布在东风西路、冬青街、莲花街

等路段。目前,郑州市交管局停管科、科研所、市交警十一支队已共同现场勘查完毕,高新区停管中心根据勘查结果,整理台账已向市交管部门进行申报审批。

下一步,郑州高新区停管中心将加强符合设置条件的新整修路段及新移交路段的停车资源挖掘工作,合理增加停车泊位供给。同时,对运营车位加大巡查管理力度,提高车位周转率,全力打造整洁、规范、有序、文明的交通环境。

记者 孙庆辉

